

ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1996 ΕΩΣ 2020
ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ (ΕΠΙΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2017

Διάταγμα με βάση τους Κανονισμούς 3(1)(α) και 26

Επίσημη Εφημερίδα, Παράρτημα: Τρίτο (I): 13.10.2017.	Ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ' αυτόν με βάση τους Κανονισμούς 3(1)(α) και 26 των περί Ασφάλειας και Υγείας (Επιτήρηση της Υγείας) Κανονισμών του 2017, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα.
Συνοπτικός τίτλος.	1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Ιατρικές και Εργαστηριακές Εξετάσεις Εργοδοτούμενων σε Εργοστάσια Παρασκευής, Τυποποίησης, Συσκευασίας και Επανασυσκευασίας Φυτοπροστατευτικών Προϊόντων) Διάταγμα του 2022.
Ερμηνεία.	2. Στο παρόν Διάταγμα εκτός και εάν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια –
Επίσημη Εφημερίδα της Ε.Ε.: L 309, 24.11.2009, σ. 1.	«φυτοπροστατευτικό προϊόν» έχει την έννοια που του αποδίδεται στον Κανονισμό (ΕΚ) με αρ. 1107/2009 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 21 ^{ης} Οκτωβρίου 2009 σχετικά με τη διάθεση φυτοπροστατευτικών προϊόντων στην αγορά και την κατάργηση των οδηγιών 79/117/ΕΟΚ και 91/414/ΕΟΚ του Συμβουλίου.
Ιατρικές και εργαστηριακές εξετάσεις.	3.-(α) Ο εργοδότης καταγράφει σε σχετικό μητρώο το στοιχεία των εργοδοτούμενων του που χειρίζονται φυτοπροστατευτικά προϊόντα.
Πίνακας 1.	(β) Οι εργοδοτούμενοι που χειρίζονται φυτοπροστατευτικά προϊόντα, σε εργοστάσια παρασκευής, τυποποίησης, συσκευασίας και επανασυσκευασίας φυτοπροστατευτικών προϊόντων που ενδέχεται να εκτίθενται σ' αυτά, πρέπει να υποβάλλονται τουλάχιστον στις ιατρικές εξετάσεις και εργαστηριακές εξετάσεις που καθορίζονται στον Πίνακα 1.
Περιοδικότητα ιατρικών και εργαστηριακών εξετάσεων. Πίνακας 2.	4. Οι ιατρικές και εργαστηριακές εξετάσεις που καθορίζονται στον Πίνακα 1 περιλαμβάνουν αρχική εξέταση και περιοδικές εξετάσεις όπως καθορίζονται στον Πίνακα 2.
Ιατρικός φάκελος.	5.-(α) Η αρχική εξέταση που καθορίζεται στον Πίνακα 2 πρέπει να συνοδεύεται από κατάρτιση ατομικού ιατρικού φακέλου με ιατρικό και επαγγελματικό ιστορικό. (β) Ο ατομικός ιατρικός φάκελος πρέπει να συμπληρώνεται κατάλληλα ανάλογα με τα ευρήματα των περιοδικών ιατρικών και εργαστηριακών εξετάσεων.
Πιστοποιητικό καταλληλότητας.	6. Οι εργοδοτούμενοι των εργοστασίων παρασκευής, τυποποίησης, συσκευασίας και επανασυσκευασίας φυτοπροστατευτικών προϊόντων που χειρίζονται φυτοπροστατευτικά προϊόντα, πρέπει να κατέχουν ισχύον πιστοποιητικό καταλληλότητας, η χρονική διάρκεια του οποίου δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 3 έτη.

ΠΙΝΑΚΑΣ 1
(Παράγραφος 3)
Ιατρικές και Εργαστηριακές Εξετάσεις

α.	Γενική κλινική εξέταση με βαρύτητα στην κλινική εξέταση του κεντρικού και περιφερικού νευρικού συστήματος, της όρασης, του αναπνευστικού συστήματος, του καρδιαγγειακού συστήματος και του δέρματος.
β.	Πλήρη λειτουργικό έλεγχο των πνευμόνων (σπιρομέτρηση).
γ.	Ηλεκτροκαρδιογράφημα (ΗΚΓ).
δ.	Γενική εξέταση του αίματος, η οποία περιλαμβάνει αιμοσφαιρίνη, αιματοκρίτη, λευκά αιμοσφαίρια, ερυθρά αιμοσφαίρια και αιμοπετάλια, καθώς και βιοχημικές εξετάσεις που να περιλαμβάνουν ουρία κρεατινίνη, τρανσαμινάσες (SGOT, SGPT), γ-GT και ALP.
ε.	Γενική ανάλυση ούρων.

Σημείωση:

Σε περίπτωση έκθεσης σε οργανοφωσφορικά και καρβαμιδικά εντομοκτόνα, οι εργαστηριακές εξετάσεις πρέπει να περιλαμβάνουν μέτρηση της χοληνεστεράσης των ερυθρών αιμοσφαιρίων.

ΠΙΝΑΚΑΣ 2
(Παράγραφος 4)
Περιοδικότητα Ιατρικών και Εργαστηριακών Εξετάσεων

Αρχική εξέταση.	Κατά την έναρξη των εργασιών με φυτοπροστατευτικά προϊόντα όλες οι ιατρικές και εργαστηριακές εξετάσεις που καθορίζονται στον Πίνακα 1.
Περιοδικές εξετάσεις.	<p>Ως ακολούθως, σε τακτά χρονικά διαστήματα κατά τη διάρκεια εκτέλεσης εργασιών με φυτοπροστατευτικά προϊόντα που δεν θα υπερβαίνουν:</p> <p>(α) το 1 έτος για την κλινική εξέταση (α) του Πίνακα 1 και τις εργαστηριακές εξετάσεις (δ) και (ε) του Πίνακα 1,</p> <p>(β) τα 3 έτη για την σπιρομέτρηση (β) και το ΗΚΓ (γ) του Πίνακα 1.</p>

Έγινε στις 13 Σεπτεμβρίου, 2022

ΚΥΡΙΑΚΟΣ Ι. ΚΟΥΣΙΟΣ,
Υπουργός Εργασίας και
Κοινωνικών Ασφαλίσεων.